Devoir 3 - Economie - Droit – 2 heures - 1STG 

Première partie : DROIT

I. Le droit communautaire – Répondez aux questions posées sur chacun des cas présentés. Justifiez vos réponses.  6 points

Cas n°1 : Quel texte faut-il appliquer et pour quelles raisons ?

Il faut appliquer la directive communautaire qui interdit la publicité pour les boissons alcoolisées car elle prime sur le droit national.

Cas n°2 : Cette directive prévaut-elle sur le Code des impôts ?

Dans ce cas, le délai de transposition de la directive est largement dépassé. Si ses dispositions sont claires et précises, les dispositions du Code général des impôts doivent être écartées au profit de la directive.

Cas n°3 : Cela vous paraît-il possible ? Quelle règle doit-on appliquer et pourquoi ?
La directive relative au harcèlement a été mal transposée. La personne doit être condamnée à une amende et l’Etat doit adapter sa législation.

II. Les juridictions compétentes.

Pour chacun des cas présentés, vous indiquerez quelles sont les juridictions compétentes, pourquoi et si ces juridictions sont civiles, pénales ou administratives. Attention,  il peut y avoir plusieurs juridictions à identifier dans un seul cas. 8,5 points

	Cas 1 : Cour d’assises en premier ressort et ensuite cour d’appel – Juridictions pénales –

Infraction la plus grave : crime
	Cas 2 : TGI – Juridiction civile – compétence spécifique

	Cas 3 : Tribunal administratif – juridiction administrative – litige entre un particulier et une administration
	Cas 4 : Tribunal de commerce – Juridiction civile – Litige entre 2 commerçants

	Cas 5 : Conseil des prud’hommes – Juridiction civile – litige entre un salarié et son employeur 
	Cas 6 : Tribunal correctionnel – Juridiction pénale – Le vol est une infraction à la loi, un délit.

	Cas 7 : Tribunal administratif – juridiction administrative – Litige entre un fonctionnaire (salarié du secteur public) et son administration (employeur) 
	Cas 8 : Tribunal d’instance – Juridiction civile – Litige entre 2 particuliers sur un montant  compris entre 4000 et 10000 €


III.  Le droit international _(8points)

Dans les quatre cas ci-dessus, des responsables politiques et des juges ont refusé d’accomplir certains actes. Expliquez les raisons de leur refus et justifiez votre réponse. 

Cas 1 : Le traité est supérieur à la loi (hiérarchie des règles de droit)

as 2 : Le traité est supérieur à la loi (hiérarchie des règles de droit)

Cas 3 : La Constitution reste la norme suprême. pour sortir de ce conflit, il faut modifier la Constitution.

Cas 4 : Pour être appliquer en France, le traité doit être ratifié par le Parlement. 

Deuxième partie : ECONOMIE

I. Les revenus des ménages (5points)

Dans la situation ci-dessous, vous repèrerez les différents revenus du ménage de M et Mme Gentil en séparant revenus directs et revenus indirects  puis en donnant l’intitulé exact de chaque revenu.

	Revenus directs
	Revenus indirects

	Revenus du travail : Salaire brut : 20294 €

Revenus du capital (ou de la propriété) :

315 € et 300 € * 12 = 3600 €

Revenus mixtes : bénéfice d’exploitation 18550 €
	Prestations sociales : 1532 €


II. L’augmentation de la productivité (6 points)
. 

Texte de MAYO

A partir de ce texte, répondez aux questions suivantes :

1. Qu’est ce que la productivité ? Un gain de productivité ?

La productivité c’est le rapport entre la valeur de la production d’une entreprise et les moyens en capital et travail qu’elle met en œuvre pour réaliser cette production.

Un gain de productivité : c’est l’amélioration de la productivité

2. Comment Mayo explique-t-il les gains de productivité enregistrés ?

Mayo explique les gains de productivité par l’amélioration des conditions de travail : un employé choyé sera un employé motivé et donc un employé plus productif. D’autre part, il pense que la participation, la coopération n la discussion permettent au groupe de devenir plus productif car il sera plus solidaire (émergence d’un esprit de corps)

3. Quels autres moyens existe-t-il pour augmenter la productivité 

Améliorer son équipement de travail grâce au progrès technique et scientifique.

Améliorer la qualification des salariés

Revoir son organisation du travail.

III. Analyse d’un graphique (5,5 points)
A partir de ce graphique, répondez aux questions suivantes :

1. Présentez ce document.

Il s’agit d’un document publié par l’INSEE dans un ouvrage intitulé Les tableaux de l’économie française pour les années 2002-2003. Il présente les évolutions comparées des PIB de 7 nations entre 1995 et 2001.

2. Comment a évolué le PIB français sur la période considérée ?

La France a connu une augmentation significative et relativement constante de son PIB sur cette période.

3. Quelle a été la croissance économique de la France en 2000 ? (Indiquez le calcul que vous avez effectué)

La croissance de la France a été de (116-113)/113 *100 = 2,65 % (PIB 2000-PIB 1999)/PIB1999 *100

4. Il est fréquent de calculer un PIB par habitant : quelle est l’utilité de cet indicateur ?

La richesse créée par 2 pays n’est pas comparable : vaut-il mieux être dans un pays de 10 habitants créant une richesse de 100 ou dans un pays de 100 habitants créant  une richesse de 200 ? Certes, le 2nd pays crée 2 fois plus de richesses mais elles sont à partager entre 10 fois plus d’habitants. C’est pour tenir compte de cet effet de taille qu’il est utile de pondérer le PIB global par le nombre d’habitants. Cela donne un indicateur plus fin.

ORTHOGRAPHE : 1 point
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